

# Научная хроника



## МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПОЛИКОМТРИБ-2022», ПОСВЯЩЕННАЯ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АКАДЕМИКА В. А. БЕЛОГО

В Гомеле 28–30 июня 2022 года прошло масштабное событие в научной жизни Республики Беларусь — международная научно-техническая конференция «Полимерные композиты и трибология» (ПОЛИКОМТРИБ-2022). В числе организаторов конференции: Национальная академия наук Беларуси, Белорусский республиканский фонд фундаментальных исследований, Государственное научное учреждение «Институт механики металлополимерных систем имени В. А. Белого Национальной академии наук Беларуси» (ИММС НАН Беларуси). Это научное мероприятие традиционно проходит раз в два года. Однако пандемия внесла свои коррективы — в течение сложных 2019–2021 гг. общение между людьми, в том числе и профессиональное, было ограничено. Конференции проходили в заочном или очно-заочном формате. В 2022 году конференция «ПОЛИКОМТРИБ» снова собрала ученых и была посвящена 100-летию со дня рождения основателя ИММС НАН Беларуси академика Владимира Алексеевича Белого.

Конференция «ПОЛИКОМТРИБ» выкристаллизовалась из тех первых конференций, которые были организованы В. А. Белым еще в 60-е годы прошлого столетия. Первая конференция была организована в далеком 1962 году, имела статус республиканской и была посвящена композиционным материалам. В последующие годы она получила статус всесоюзной. В 1969 году В. А. Белый организовал первый международный симпозиум «Природа трения твердых тел». С тех пор каждый год в ИММС АН БССР проводили конференции материаловедческого и трибологического направлений. Однако, вопросы трибологии и материаловедения зачастую перекликаются — знания об особенностях строения материалов помогают разобраться в закономерностях трибологических процессов. Поэтому оказалось целесообразным объединить эти две конференции под единым брендом «ПОЛИКОМТРИБ». Так с легкой руки В. А. Белого и его последователей, начиная с 2005 года и по настоящее время традиционно каждые два года ИММС НАН Беларуси проводит летний сбор научной общественности со всех уголков мира. По отзывам участников, этот форум отличается высоким научным уровнем представленных докладов и теплой дружеской атмосферой, которую стараются создать организаторы. Обычно в город над Сожем съезжаются ученые из разных уголков бывших советских республик и стран дальнего зарубежья. Здесь встречаются старые друзья и соратники, завязываются новые взаимоотношения, рождаются исследовательские проекты и идеи о сотрудничестве. Ученые обмениваются опытом, докладывают о своих достижениях и новых разработках, дискутируют, эмоционально и психологически отдыхают после рабочего дня. Обстановка неформального общения располагает к взаимопониманию и взаимному духовному и профессиональному обогащению.

В текущем году в форуме участвовали представители 12 стран: Беларусь, Россия, Китай, Польша, Германия, Узбекистан, Азербайджан, Таджикистан, Армения, Болгария, Греция, Вьетнам. Были представлены 6 пленарных докладов. В том числе, о творческом наследии академика В. А. Белого доложили его ученики:

директор ИММС НАН Беларуси (2002–2017 гг.) Н. К. Мышкин, директор ИММС НАН Беларуси (с 2017 г.) А. Я. Григорьев и ученый секретарь ИММС НАН Беларуси (2013–2021 гг.) В. В. Кончиц.

В рамках конференции работали три секции, охватывающие следующую научную тематику:

- структура и свойства композиционных материалов;
- технология и применение полимерных композиционных материалов;
- трибология.

В стендовой секции было представлено значительное количество докладов. Большое количество докладов было посвящено экологически чистым полимерным материалам и смазочным материалам. Были представлены наиболее актуальные научные направления — нанотрибология, нанокompозиты, компьютерное конструирование композиционных материалов, покрытия различного функционального назначения. Конференция традиционно отличается практической направленностью значительного количества представленных докладов. В «ПОЛИКОМТРИБ-2022» приняли участие представители промышленности Республики Беларусь, Российской Федерации, заинтересованные в новых инновационных разработках.

Конференция завершилась подведением итогов на совместном заседании участников конференции. Слова благодарности за высокий профессиональный уровень проведения «ПОЛИКОМТРИБ» были сказаны в адрес организационного комитета. Высказана высокая оценка уровня представленных научных докладов, интересных исследований и перспективных разработок. Желаящим была предложена экскурсия по лабораториям ИММС НАН Беларуси, показано используемое исследовательское оборудование, представлены возможности совместных научных работ, показан музей Института, где участники конференции узнали об истории создания ИММС НАН Беларуси, о его основателе академике В. А. Белом, оценили прошлые заслуги института и его нынешние достижения. Коллектив ИММС НАН Беларуси во главе с директором доктором технических наук, профессором, членом-корреспондентом НАН Беларуси Григорьевым Андреем Яковлевичем гордо несет имя основателя института Владимира Алексеевича Белого, равняется на его достижения и достижения его учеников, продолжает традиции, заложенные ими в трудные послевоенные годы.

*Ответственный секретарь журнала  
«Полимерные материалы и технологии», к.т.н., доцент  
Волнянко Е.Н.*

### **Образец цитирования:**

Международная научно-техническая конференция «ПОЛИКОМТРИБ-2022», посвященная 100-летию со дня рождения академика В. А. Белого // Полимерные материалы и технологии. 2022. Т. 8, № 3. С. 93–94.

### **Citation sample:**

Mezhdunarodnaya nauchno-tekhnicheskaya konferentsiya «POLIKOMTRIB-2022», posvyashchennaya 100-letiyu so dnya rozhdeniya akademika V. A. Belogo [International scientific and technical conference “POLYCOMTRIB-2022” in memory of the 100th anniversary of the birth of Academician V. A. Belyi]. *Polimernye materialy i tekhnologii* [Polymer Materials and Technologies], 2022, vol. 8, no. 3, pp. 93–94.